

全流程消杀 快递行业进入“春运模式”

记者 罗超

在这个特殊的新春佳节来临之际,快递业比以往更加忙碌。

2月2日,记者来到了位于安康市汉滨区进站路的中国邮政江北分拣中心,一辆货车正准备驶入分拣中心。“司机师傅,请登记个人信息、测量体温、出示健康码和扫描行程码。”中国邮政江北分拣中心的工作人员耐心地进站车辆进行引导,同时,另一位工作人员开始对货车进行消毒,经过五分钟左右的全程消杀,车辆才驶入分拣中心进行卸货。

在中国邮政江北分拣中心工作车间,记者看到,站点快递量明显增加,多为市民网购的一些年货和粮油。同时,每个分拣口都有一名身穿防护服进行消杀的工作人员,工作人员正在对全自动快递包裹分拣线上的每一件快递包裹喷洒消毒液。快递进入

车间后,全程自动分拣,传送带将快递送到指定位置,由工作人员分拣至城区及各个县区的存放处,再由各区负责的分公司车辆装车运至所在区的快递站。在分拣时,还有2名流动的消杀人员,对各区域内已经分拣好的快递进行二次消毒。

据中国邮政集团有限公司安康市分公司网络运营中心经理王祥燊介绍:“临近春节,根据我市疫情防控指挥部的联防联控具体要求,中国邮政安康分公司落实了以下几点防控措施,一是对所有进出邮件处理中心的车辆进行车身消杀;二是对所有进入邮件处理中心的人员进行实名登记和体温测量以及出示健康码,特别是加强了对外包运输车辆和驾驶员的管理;三是对所有进入邮件处理中心的快递包裹进行外包装消杀,加强了对冷链和生鲜

食品包裹的监控,发现问题及时上报;四是对所有快递处理中心工作人员进行每天多次体温测量和衣物消杀,同时对场地进行每天一次大扫除和集中消杀,确保不漏一车,不漏一人,不漏一件,确保疫情防控下的快递安全。”

随后,记者来到了安康市西宏农业科技产业园顺丰速运(集团)有限公司安康汉滨集散点。正是中午就餐结束员工返岗时间,记者看到,工人们有序在车间外排队等待,两名工作人员正在对返岗员工进行体温测量和消杀,消杀工作结束后,分拣员才回到岗位继续工作。进入集散点车间内,空气中弥漫着浓浓的消毒液味道,一名背着消毒喷雾器的工作人员边走边对邮件处理中心内的设施、传送带以及所有堆放的快递包裹进行喷洒消毒。

据集散点负责人邹超超介绍:“春节即将到来,我们根据公司的安排,已经部署好了春节期间的快递分拣和配送工作,同时,根据我市疫情防控对于快递行业相关要求,结合顺丰公司总部对于疫情防控工作的指示,对到达我站点的运输车辆和快递包裹每天进行集中消杀,要求对司乘人员进行体温检测和出示健康码。在卸车过程中,我们会再次对快件进行逐票消杀,对于公司内部部分拣员进入分拣场地前,进行每天的体温检测和全身衣物消杀,出示健康码,要求按规范佩戴口罩。同时,每天对分拣场地进行三次的定时消杀和清洁,确保疫情防控工作常态化、规范化。特殊时期,也建议大家到快递点收寄物品时要戴好口罩,做好个人防护。”

秦巴来风

安康开展“爱心关照·慈善帮困”慰问活动

本报讯(通讯员 陈东)2月3日,市总工会、市慈善协会组织开展2021年“爱心关照·慈善帮困”慰问活动,为全市40名生活特困职工每人发放慰问金2400元,让他们感受到党和政府及社会各界的爱心和温暖。

镇坪纪委监委驻财政局纪检组抓学习改作风

本报讯(通讯员 唐桔)连日来,镇坪县纪委监委驻县财政局纪检组积极深入到部分监管部门及县属国有企业,召开专题会议传达习近平总书记十九届中央纪委五次全会上的重要讲话精神,研究贯彻落实措施。通过专题会议学习,该局党组将履行主体责任,主要负责人扛牢第一责任人责任,班子成员落实好“一岗双责”,坚定不移正风反腐,全面加强思想教育、作风整顿和制度建设,毫不松懈纠

旬阳政府办党组织生活会重实效

本报讯(通讯员 邓姗姗)为认真落实党员组织生活制度,进一步增强党组织活力,日前,旬阳县政府办党支部召开2020年组织生活会,全体党员干部“揭短亮丑”、真诚探讨、解决问题。支部全体党员围绕“三个对照”,结合办公室工作实际,畅谈思想认识和工作体会,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,作深刻的党性剖析,严肃认真地做好批评与自我批评,分析问题原因,制定整改措施,达到了“红脸出汗、刮骨疗毒、排毒清淤”的效果。

茅坪镇扎实做好“一老一小”服务领域防疫工作

本报讯(通讯员 黄银堂)为进一步织密养老服务机构和儿童托管机构疫情防控网,白河县茅坪镇迅速反应,组织各养老服务机构和儿童托管机构实行封闭式管理,扎实做好“一老一小”服务领域疫情防控工作。该镇组织镇域内的敬老院、养老服务机构、互助幸福院和儿童托管所暂停探视,取消一切聚集性活动,实行封闭式管理。组织所有的服务人员再次进行核酸检测,落实专人做好日常健康监测,对公共活动区域、生活住宿区进行消毒、通风,落实落细体温检测、一米线等候、七步洗手等疫情防控措施。同时,该镇全力做好服务保障。一方面组织各服务机构做好医疗物资、生活物资储备工作。备足口罩、防护服、消毒液、测温仪等防

“今年过年不回家”

通讯员 姚梦婕

春节的脚步越来越近,年味也越来越浓。但在汉江白河(夹河)水电站,这里仍然是一派繁忙的建设场面,工人们积极应召,就地过年,并积极参与重大项目建设,自觉减少人员流动,避免疫情传播和扩散。

在汉江白河(夹河)水电站砂拌工程施工现场,机器轰鸣,砂拌生产满负荷运行。在工地试验室,来自湖北宜昌的工人师傅饶财宝正在加紧对即将出厂的产品进行自检试验。“我们实验室是作为这个项目部的一个核心,每天从事各方面的检测,每天出场的混凝土我们都要进行取样,对混凝土的抗压、抗渗、抗冻都要做到检测,成为一个合格的产品,然后供给各个单位。”

“考虑到这方面的原因,我决定2021年的春节不回家,准备就地过年,让家里人也能在屋里好好过个年。虽然说我没回去,但我们也可以通过视频、电话进行沟通。这方面都可以理解。”饶财宝说。

在做好疫情防控的同时,还要做好施

工安排,做好人文关怀。“我们按照正常的人员配置的情况下留有三分之二、80%的人员在现场,过年的时候也有些工人把自己的家属带过来一起来团聚,项目部也做了相应的安排,小范围地组织个活动,然后还安排其他的福利。总之一定让大家过好个年。”白河砂拌工程施工项目部经理胡家刚说。

汉江白河(夹河)水电站二期主体工程是汉江白河(夹河)水电站建设的重要组成部分,继2020年12月底四台机组全部投产发电后,施工单位精心组织,全面优化施工方案,关心关爱施工人员,确保工程建设如期进行。“我们计划在春节期间留守,部分工人在现场过年,计划留130人左右。我们一定会全力保障工人兄弟春节期间生活,要给留守人员部分奖励。春节之后,计划安排工人分批回家。”中国葛洲坝集团汉江白河(夹河)水电站二期主体项目部经理党少华说。

产业旺起来 “珍珠”美起来

通讯员 马玮 段伟赫

冬日暖阳下,蜿蜒盘旋的水泥路如同经脉般贯通整个珍珠村,四周环境清幽,卫生干净整洁,珍珠村呈现一派欣欣向荣的景象。

“以前可不是这样。”旬阳县金寨镇珍珠村党支部书记吴清龙介绍。珍珠村距离金寨镇政府18公里,位置偏僻、自然条件差、交通不便、信息闭塞,晴天一身灰、雨天一身泥,出行难、上学难、就医难、买卖难,这是村民发家致富的“拦路虎”。2018年伊始,包联珍珠村的市公安局派出精干力量,和镇村干部一道,经过反复走访、调研、论证,为这个深度贫困村量身定制帮扶计划,确定了道路改扩建、党群服务中心等建设项目。

在各方的共同努力下,走出深山的路打通了,珍珠村的基础设施、村容村貌慢慢发生了变化,产业也慢慢发展起来了。珍珠村过去产业结构单一,群众收入不稳定,面对土地“碎片化”、产业“零星化”的困境,镇村干部和驻村工作队因地制宜、长短结合,修建产业路方便群众发展生产,发放产业奖补资金调动群众生产积极性,合理利用银行贷款等方式解了发展资金短缺的燃眉之急。经过接续努力,珍珠村传统的烟草、畜牧、劳务产业得以巩固,拐枣、魔芋、光伏、五味子四大新兴产业培育壮大,花椒、黄花菜、金银花、中药材等特色产业逐渐形成规模。

民生无小事,枝叶总关情。在脱贫攻坚战役中,珍珠村始终把办实事、暖民心作为重中之重。48位村民在家门口享受慢病筛查和残疾证办理,6名初中生顺利就读技校,干部帮助村民销售猪肉、土鸡、甘蔗酒等土特产品价值15万余元……干部们用真情来帮扶,一桩桩实事好事温暖了民心,托举起百姓稳稳的幸福感。

如今203户628人的珍珠村,组组修通水泥路,家家用上自来水,户户通了电,网络全覆盖,面貌一新的村委会,功能齐全的卫生室,还有明亮的路灯、整洁的庭院、美好的新生活,构成了一幅新时代的美丽乡村画卷。



1月20日,在石泉县池河镇合一村党群服务中心,数名石泉县书法家应邀为村民义写春联,送上新春祝福。

“犟”老汉致富记

通讯员 伍天华 梁世林

“虽然现在天很冷,但是我的心是暖的,能有今天的好生活,都是沾了国家扶贫政策的光。”宋约海搓了搓手,笑着说。

走进陕县河坪安置社区宋约海的家中,110多平方米的楼房虽然装修简单,但收拾得干净整洁、温馨,宋约海和往日一样很早就起床了,正在客厅看着电视,一脸笑意。“这个房子我只掏了1万块钱,2019年就住进来了,房子很大也很暖和。现在我在合作社养蜂,农忙时一个月能挣将近4000块钱。”

即使天寒,但宋约海依旧每天天没亮就起来,去养蜂合作社干活,按照惯例,他每天都会比其他工人提前一个多小时进入蜂场。“这箱蜂保暖做得很好,你看这里头蜜蜂都在动,都还活着哩。”宋约海一边小心地掀起箱盖,一边指着里面的蜜蜂说道,“但是每年冬天能像这样完好保存下来的蜂群太少了。”看着现在俨然一副养蜂专家模样的宋约海,笔者不禁感叹,谁能想到这个精

瘦的汉子居然真就靠着一股子“犟劲儿”摆脱了贫困户这顶帽子的呢?

今年50岁的宋约海曾是陕县龙王镇棋盘村建档立卡贫困户,也是3个孩子的父亲。一家三代6口人,他的老父亲是二级残疾,夫妻俩是本地农民,两个儿子长年外出务工,女儿就读于陕县中学。

2013年因交通不便被识别为贫困户,“以前居住在夏家湾半山腰的土坯房,面积小不说还漏雨,出门就是一脚泥。”2017年在县委办帮扶干部章功民的帮扶下,落实了易地搬迁政策,搬迁至龙王镇河坪安置社区。

宋约海是棋盘村出了名的老实人,身上有一股子“犟劲儿”,靠出蛮力谋生计。因为干活儿踏实,自2017年至今在帮扶干部帮助下一直担任棋盘村生态护林员,目前年工资7200元。其妻子杨宗秀是老本分的农村妇女,持家有方,做的一手好吃的农家菜,因常年在家照顾老人、丈夫、上学的孩子,未

外出务工。帮扶干部章功民得知县委办驻村工作组招聘炊事员后,力荐杨宗秀,为其落实每月600元工资。

眼看着搬了新家,日子越过越好,但谁知天有不测风云,一场意外突然降临到了这个对生活充满期望的家庭。2019年7月,杨宗秀因前胸后背疼痛在县医院检查出癌症晚期。一开始宋约海不相信,后来在两个儿子陪同下又带着妻子到西京医院检查,但结果亦是相同,医生说还剩下不到三个月的时间,在西京医院住院一个月后,无奈转回陕县医院维持治疗,一个月后杨宗秀病亡。

携手20年的妻子突然走了对宋约海来说是极大的打击,在宋约海消沉的这一个月里,帮扶干部、村干部、驻村干部多次上门做工作,帮助落实其妻子住院期间的医疗报销3.504万元,另外落实了中国妇女发展基金会联合阿里巴巴“加油木兰”项目大病理赔2万元,为这个悲痛的家庭增添温暖,也为宋约海走出困境继续生活送去了希望。

“妻子在的时候就一直说,下了山,住上了楼房,我们的好日子来了……”宋约海心里一直憋着一股犟劲儿。妻子去世后他更是把家里的所有都扛在自己肩上,让两个儿子不要操心家里,出门务工,让女儿安心学习,一定要考上大学,一家子一定要把日子越过越好,这也是他妻子的遗愿。

2019年10月通过群众评议、公示等程序,宋约海家脱贫了,在帮扶干部和驻村工作组队的帮扶下,女儿进入高中三年级,落实了国家助学贷款、“加油木兰”助学补助,老父亲落实了残疾人单独保,两个儿子也在广州和西安稳定务工,宋约海自己则是继续担任着村里的生态护林员以及养蜂合作社的技术员,这一年他们家人均纯收入达万元。“下一步,我想再入股养猪合作社,发展养猪,提高家里的收入,家有余粮,心中才能不慌。”如今,宋约海对生活充满希望,对增收致富充满信心。

老城街道常态化开展“保护母亲河”志愿活动

本报讯(通讯员 熊彬彬)近年来,汉滨区老城街道党工委、办事处紧盯目标,通过“保护母亲河”、市容市貌集中整治、垃圾分类引导、散煤专项整治等志愿服务活动夯实工作基础,为全办打赢“蓝天、碧水、净土”保卫战提供坚实的保障。

老城街道常态化开展“保护母亲河”特色志愿服务活动,在各小区设立垃圾分类处,引导居民自觉参与垃圾分类中去。以疫情防控卫生标准的要求,开展爱国主义卫生运动及以环境保护为核心的主题党日,用行动践行“一泓清水永续北上”的重要使命。并以志愿服务活动为手段,落实生态文明建设工作责任,从禁捕捞、禁排污、禁洗涤等多方面切入,将群策群力引入到环保管理中来。除了网格员,老城街道还发动居民自治组织、民间团体、社会组织等力量加入志愿者队伍,推进老城街道形成全民环保、全员监督的良好格局。此外,老城街道围绕文明城市创建目标,制定生态文明建设 and 环境保护考核办法,找准切入点,将环境保护工作纳入年度重点工作考核内容,同时,发挥年终考核对各社区工作的“指挥棒”作用,以考核目标的导向性、联动性压实网格责任,致力于打造“天更蓝、地更绿、水更清”的魅力老城。